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Ejercicio 1

En el mecanismo de la figura y para la posicion
indicada realiza un analisis estructural, indicando
tipos de elementos, pares, y calcula los grados
de libertad.

El mecanismo esta accionado por la barra 2,
gue gira con velocidad angular constante, y
en el punto B hay rodadura pura

@, =05k rad/s OA=7m

Se pide obtener:

o Los polos de todos los elementos respecto al
fijo

o Las velocidades de todos los puntos y
elementos indicados, empleando los CIR.
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Ejercicio 1: tipos de elementos

1 Ternario (Unido a 2, 4y 6) | Elemento fijo
| 2 | Binario (1y 3) | Manivela
3 Ternario (2,4 y 5) Biela
| 4 | Binario (1y 3) | Manivela ( o balancin)
5 Binario (3 y 6) Biela
6 | Binario (1y 5) | Balancin
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Ejercicio 1: tipos de pares

- N° elementos Clase | Movimiento

Binario (Unealy 2)
| Binario (2 y 3)
Binario (3y 4)
| Binario (1y 4)
Binario (3y 5)

Binario(5y 6)

'm m O O @ > O

Binario (1 y 6)
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Rotacion

| I Rotacién
I Leva

| I | Rotacion
I Rotacion

| Prismatico

| Rotaciéon
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Ejercicio 1: Grados de libertad

Para determinar el nimero de grados de libertad
aplicaremos el criterio de Grubler:

o Elementos N=6
o ParesP =6
v'Pares de rotacion: 1-2 (en O); 2-3 (en A); 1-
4(enC); 3-5(enD);y1-6 (enE).
v'Pares prismaticos: 5-6 (en E)
o ParesP =1
v'Pares de leva: 3-4 (en B);

v'Dos condiciones de rodadura pura
(restringido el deslizamiento)

G=3(N-1)-2*P-P,-1rod=3*5-2*6-1-1=
=15-12-1-1=1 gd|
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Ejercicio 1. Calculo de los polos

Localizamos los polos primarios:
Los pares de rotacion:
v P12 (0); P23 (A); P14 (C); P35 (D); P16(E);
Los puntos del infinito en los pares prismaticos:
v P~56
Los pares de leva, por haber rodadura pura :
v P34 (B)

13| P12.P23
P14,P34

P13,P35 6
P16,P56
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Ejercicio 1. Calculo de velocidades

@, =05k rad/s OA=7m

@5 = W6VES #VE6
Va=wy-OA=05-7=35m/s
@3 =VA/P13A =35/6,75=052rad /s; @3 =—0,52k rad /s

VB3 =3 - P13B = 0,52 . 6,4 = 3,32m /S

VB3 =Vp4
w4 =Vp4/CB =332/145=23rad /s; &, =23k rad /s

Vp = w3 -P;3D=052-10,7=554m/s
w5 =Vp /PsD =5,54/6,4=086rad /s;
s = g = 0.86K rad /s

Vgs = w5 -PjsE =0,86-52=45m/s
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Ejercicio 2

En el mecanismo de la figura, en el punto F
hay rodadura pura. Explicando en qué
construccion o teorema te basas, se pide
obtener para la barra AB:

o Elpolo, lavelocidad de Ay la velocidad de .
B.

o Elcentro de curvatura de la trayectoria de
B y la tangente polar

o Lavelocidad de sucesion, las
circunferencias de inflexiones y de Bresse,
y el polo de aceleraciones.

o Obtener las aceleraciones de los puntos A, B
yF
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Ejercicio 2 : obtencion del polo P, de v, y de vg

- Sabiendo que el punto A describe una trayectoria
circular de centro conocido, conocemos el centro de
curvatura de su trayectoria O,, y la normal del punto,
Na-

- El centro de curvatura de la trayectoria de B es O, ya
gue B pertenece a la barra 2 y O es un punto fijo. Asi
tenemos la normal en B, ng.

- En la interseccion de n, y ng se encuentra el CIR (P) de
la biela AB del mecanismo.

V,=0,-R=1.R=Rm/s
W, = %R —05rad/s; @, =05k rad /s

sza)g-ﬁ:O,S-Z'%:%m/s
R/3 = "
W, = /ZR\/E:\/EKZrad/s,@:—\/E%Zkrad/s
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Ejercicio 2 : obtencion de la tangente polar

- Mediante la construccién grafica basada en el teorema
de Hartmann obtenemos el punto Q,g, que unido a P
nos proporciona el eje de colineacion.

- Basandonos en el teorema de Bobillier obtenemos la
tangente polar.
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Ejercicio 2 : obtencion de las circunferencias

- Mediante la construccién grafica basada en la formula
de Euler-Savary obtenemos W, y W, puntos de la
circunferencia de inflexiones.

- Con P, W,y Wgdibujamos la circunferencia de
inflexiones

- Sabiendo que o, es constante y, por tanto, que Aesun  o,=0
punto de la circunferencia de Bresse, que P pertenece
a dicha circunferencia y que su centro esta en la
tangente polar, podemos dibujar la circunferencia.

- En la interseccion de ambas circunferencias se
encuentra el Polo de Aceleraciones (Q).

Circunferencia
de Breese

Circunferencia
de inflexiones,
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Ejercicio 2 : obtencién de la velocidad de sucesion

- Por el teorema de Hartmann sabemos que el extremo
de la velocidad de A, el centro de curvatura de la
trayectoria de Ay el extremo de la componente paralela
a la velocidad de A de la velocidad de sucesion, estan
alineados. .

- Asi hallamos 'A =0

Circunferencia
de Breese

- Desproyectando esta componente sobre la tangente
polar, hallamos la velocidad de sucesion

—

u
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Ejercicio 2 : obtencion de las aceleraciones

- El punto A describe una trayectoria circular con
velocidad angular constante por pertenecer al rodillo 4.

a)fR 0 —

? Il AF LAF
a,=Rm/s?

? % R 9 M ol 2AB ? 1 OB
dp = aB +aB aA +aBA+aBA

? 110B 10B D /I AB 1LAB

2

all = (‘1@ 2R\/__£R 0,47Rm/s?

ag, =0,5? 2R=05R m/s”

T

o= g, - B g
AB OB
2 M wZ AF 0
__ AN N T
A =ap *apaTaps
? D I/ AB LAF
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Ejercicio 3

o En el mecanismo de la figura calcula los grados de libertad.

o Calcula las velocidades y aceleraciones de los puntos A, C, Dy E, asi como las
velocidades y aceleraciones angulares de los elementos, sabiendo que hay rodadura
pura en el contacto entre el rodillo 5 y la barra 6, en el punto E.
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Ejercicio 3: Grados de libertad

o Grados de libertad: G=3(N-1)-2P-P,= 3(6-1)-2.6-1-1(rod)=15-12-1-1=1 grado de libertad
o N=6

o P,=5r+1p=6. Paresr: O, A (3-4), B, C, D; par p: A (2-3)

o Py=1enE;y 1 condicion de rodadura pura o EnAtenemosA;y A, con la misma velocidad
y aceleracion, A, tendra diferente velocidad y
diferente aceleracion que A; y A, . Las barras
2y 3 giran con las mismas velocidad y

aceleracion angulares. ®,- @3, a,- 05

o Para analizar el movimiento del casquillo 3

utilizaremos un sistema de referencia con el

origen en O y girando con 2 : SRy (®,, a,).

Con él planteamos el movimiento de A,

o Para el analisis de la barra 6 emplearemos

SR (@, 0g) Y plantearemos el movimiento

del centro del rodillo C.
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Ejercicio 3: velocidades

@,0A @,0D
Va, + Vb
LOA 10D
SRg (@, @)
? M ?
Vy =Vp =V, +y?2
Ay =T Ag VA TV,
1AB D /IOA
v
a)4 = —As.
AB
SRp (@, o) E
®,BC M ? ? VEC
Ve =Vp +Veep * vy
1BC 1DC //DE
a)6 = Vcﬂ [ J
DC
? M w6, DE
Ves =Vp *Vesp
1DE
Rodadura pura l:> VE5 VE6
M
VE5—VC +VEC = Ve g
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Ejercicio 3: aceleraciones

? w30A a,0A 2 wgoo aOD
_ AN T
Ay =8@pp*ap, 8p= aD +aD
//OA 10A ? /10D 10D
SR (0, )
w}AB ? M ° 2w, xVv?
+ +9°+
Apg ~8p3~ aA3 aA3 aAZ a Acor
/I AB 1AB //OA 10A
a
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Ejercicio 3: aceleraciones

? ©?BC  a,BC
N T
= +
dc =ac *ac
? I/IBA  1BA
SR, (0, 0g)
ac
M M a)GZCD ? ? 261)6><V$3
N T 6
= + + +a. +
dc =dp *acep tacep T Ty
D D /IDC 1DC /I DE JICE
T
a,
S
ac
NOTA: Cambio de escala si es necesario
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Ejercicio 3: aceleraciones

Rodadura pura (aEsyDE _ (QEJ’DE D 4‘\_’
M M ®3ED asED @ (04

_ N T
g6 =8p *aep TAgp "
D D //DC 1DC @ azr E
M M w§|<\3IE _I'>_ 2
- a,,=a p
aE5 aC " aEC * aEC A A4=AA3 c
i i nee e e - 5 g
/ /ED . aES 5
gN a2
a . Ch)
o (9) B Yo,
ac
.
a N a
oy =—= Qe
EC
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